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Problema 1. A viga mostrada na figura abaixo tem comprimento L e secéo retangular de altura h e largura b.
A distancia entre os suportes € L/2. O limite de escoamento do material da viga é S, e seu médulo de
elasticidae E. Considerando a falha por escoamento, determine o maximo valor admissivel para o
carregamento q. (2,5 pontos)
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Problema 2. Um tubo fechado em suas duas extremidades encontra-se submetido a uma pressao interna de
4.000 psi (27,6 MPa) enquanto simultaneamente sofre a acdo de um torque de 1,6 N - m. O didmetro interno e
a espessura do tubo séo, respectivamente, 1/4” (6.35 mm) e 0,0305” (0,775 mm). O limite de escoamento do
material do tubo, Sy, é de 290 MPa. Determine os fatores de seguranca contra 0 escoamento considerando os
critérios de von Mises e Tresca. (2,5 pontos)

Problema 3. Um tubo de didametro de 1/4” (6.35 mm) e espessura de 0,0305” (0,775 mm), fabricado em aco
inoxidavel AISI 316L (E = 200 GPa, v = 0,3, Sy = 290 MPa), inicialmente reto, deve ser curvado passando a
ter um raio de curvatura de 80 mm. O comportamento elastoplastico do material pode ser modelado como
elastico/perfeitamente-plastico. Determine qual deve ser o raio de dobramento inicial para que, apds a
restituicdo elastica, o tubo passe a ter o raio de curvatura desejado. Determine também a distribuicdo das
tensdes residuais ap6s o dobramento. (2,5 pontos).

Problema 4. A estrutura mostrada na figura abaixo é formada por duas vigas engastadas com a mesma
geometria: comprimento L e sec¢do retangular de espessura h e largura b. Ambas possuem moédulo de
elasticidade E. A viga da esquerda, ABC, é fabricada de um material cujo comportamento elastoplastico pode
ser modelado como elastico/perfeitamente-plastico, com limite de escoamento S,. Ja a viga da direita, CD,
possui um limite de escoamento muito mais alto que o da outra, podendo portanto ser modelada como
perfeitamente elastica. Determine: (a) O valor da carga P, que leva a estrutura a deformar-se plasticamente;
e (b) O valor da carga P, que leva ao colapso plastico da estrutura. (2,5 pontos)
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Comportamento elastoplastico de vigas (elasticas/perfeitamente-plasticas)
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Tensbes elastoplasticas para M > My
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Estado Plano de Tensdes
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Vasos de Pressao Cilindricos
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